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Вступ
Ми стільки можемо, скільки знаємо	

Ф. Бекон (1561-1626)

В умовах формування та розвитку ринкових відносин основна увага господарської 
діяльності зміщується до первинної ланки економічної системи — підприємства. Під-
приємство є основним структуроутворюючим елементом економіки. На підприємствах 
зосереджені найбільш кваліфіковані кадри, вирішуються проблеми раціонального вико-
ристання ресурсів, високопродуктивної техніки, технології, розробляються бізнес-плани, 
здійснюються маркетингові дослідження та ефективне управління — менеджмент.

Однак виживають лише ті підприємства, які найбільш правильно і компетентно 
усвідомили вимоги ринку, організували виробництво конкурентоспроможної продукції, 
послуг, уміло здійснюють мотивацію висококваліфікованої творчої праці персоналу.

Тому сукупність економічних проблем, які виникають у процесі динамічного 
функціонування підприємств, повинні вирішувати спеціалісти, які здобули високий рі-
вень знань, відповідну професійну підготовку, мають достатній рівень кваліфікації.

Однак сучасна економічна обстановка характеризується фінансовою неста-
більністю, інфляцією, фазами спаду, депресії, що циклічно чергуються із незначним 
зростанням обсягу виробництва. У цих умовах результати діяльності будь-якого 
підприємства економічно коливаються. Це призводить до такого стану, що одні 
підприємства порівняно благополучно проходять традиційні для життєвого циклу 
стадії зростання, інші ж, вичерпавши можливості протистояння тенденціям стаг-
нації, депресії, кризі взаємних неплатежів, наближаються до банкрутства.

Багато в чому неплатежі в економіці породжено, крім факторів зовнішнього 
характеру, нераціональним управлінням господарською діяльністю самих під-
приємств, неефективним використанням позичкових коштів, тобто факторами 
внутрішнього характеру.

Безумовно, одна з головних причин виробничої і фінансової неплатоспромож
ності вітчизняних підприємств, кризи неплатежів, які призвели за останні роки до 
катастрофічного зменшення реального валового внутрішнього продукту, полягає в тому, 
що дотепер украй нерішуче застосовується такий визнаний у всьому світі спосіб циві-
лізованого врегулювання відносин боржників і кредиторів, як інститут банкрутства.

Загально визнаними основними цілями інституту банкрутства в країнах з 
ринковою економікою є: стимулювання розвитку підприємницької діяльності і 
зростання ефективності економіки; контролювання господарських відносин між 
окремими суб’єктами ринку, забезпечення рівності прав, обов’язків і відповідаль-
ності; очищення ринків від недієздатних учасників; справедливий розподіл майна 
банкрута між його кредиторами; створення умов для відтворення підприємницької 
діяльності у випадку доцільності і бажання власників.
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Без законодавства про фінансову неспроможність підприємств неможливе 
фінансування ринкової економіки як такої. Законодавство про банкрутство не 
тільки стимулює підприємства до ефективного використання активів і захищає 
інтереси кредитора, а й може містити механізми, спрямовані на фінансове оздо-
ровлення боржника.

Вирішення сукупності проблем для виведення підприємства з кризового ста-
новища у світовій економіці, в тому числі і в Україні, безпосередньо пов’язане з ком-
плексом заходів і інструментарію, який називається системою санаційних заходів.

Механізми попередження банкрутства дозволяють на ранніх етапах виявити 
кризові явища та провести необхідні санаційні заходи. Крім того, санація є важ-
ливою складовою у керуванні підприємством, котре перебуває у кризовому стані. 
Знання і впровадження економічних аспектів санації є невід’ємною складовою 
оздоровлення не тільки суб’єктів господарської діяльності, але й економіки країни 
в цілому. Таким чином, ефективне запровадження санаційних процедур набуває 
не тільки економічного, але й соціального змісту.

Створена в Україні система банкрутства, як основний елемент антикризового 
управління, передбачає наявність Закону України “Про відновлення платоспро-
можності боржника або визнання його банкрутом”, що набрав чинності з 1 січня 
2000 року. Реалізація вимог цього закону дає можливість регулювати питання 
фінансової санації та банкрутства підприємств, підвищувати ефективність здійс-
нення досудових процедур санацій підприємств-боржників.

За умови правильності і розуміння та застосування потенційних можливостей 
системи банкрутства власниками і керівниками різних рівнів Україна зможе подо-
лати непослідовність і в’ялість реформування економіки, забезпечити поступове 
відродження та подальший її розвиток.

На жаль, вітчизняна література не багата виданнями, у яких розглядаються 
питання антикризового керування на підприємствах України. Тому зарубіжний 
досвід розвитку становлення фінансової санації та банкрутства підприємств як 
наука представляє інтерес в теоретичному та практичному плані, але його вивчен-
ня необхідно не для копіювання, а для застосування з врахуванням вітчизняних 
особливостей розвитку економіки. При цьому надзвичайно важливо розробити 
оптимальну стратегію санації підприємств та ефективний варіант інвестиційної 
політики її реалізації на користь виробництва в Україні.

Оригінальна компановка тексту підручника забезпечує використання пов-
ного комплексу основних методів навчання: словесного, наочного і практичного; 
дає можливість студенту самостійно вивчати дисципліну, полегшує засвоєння 
програмного матеріалу.
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